

看哪，我要作一件新事---曠野和沙漠的省思

看哪，我要作一件新事；

如今要發現，你們豈不知道嗎？

我必在曠野開道路，在沙漠開江河。

野地的走獸必尊重我；野狗和鴛鳥也必如此。

因我使曠野有水，使沙漠有河，好賜給我的百姓、我的選民喝。

這百姓是我為自己所造的，好述說我的美德。』

(賽四十三 19-21)

上帝在舊約說要作一件新事

雖然上帝的選民以色列人違背祂，做了許多不敬畏祂的事，但是祂仍然愛他們，盼望著他們的回轉。從舊約以賽亞書這段經文中，我們看到上帝要作一件新事以拯救其選民，就是「要在曠野開道路，在沙漠開江河」。上帝這樣作的目的有三：

1. 讓野地的生物尊重上帝；
2. 給上帝的百姓喝，讓他們的生命得到滋長；
3. 讓百姓成長的生命能夠以身教言教述說上帝的美德。

神在新約完成了祂的計劃

當「耶穌說：『我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。』」(約十四 6)。表明祂就是「道路」，能到父那裡去的「道路」。

當耶穌說：「『信我的人就如經上所說：「從他腹中要流出活水的江河來。』」（約七 38）。 表明信主者內有「江河」，是活水的「江河」。

曠野和沙漠的省思

耶穌已在二千多年前降生了，祂為世人開了「道路」和「江河」，可是現今這世代還真像曠野和沙漠，其實現今比較曠野還沒有道路，容易迷失方向；有各樣野獸出沒，容易給野獸吞吃；因著社會環境、政治問題、疫症橫行…人生路崎嶇難走，容易使人受傷；現今世代的人也容易因為私慾而迷失人生方向和理智。人們輕易陷入試探，世界的誘惑使人走向滅亡之路。

作為信徒，我們有為這世代擔憂嗎？我們怎能改變這個社會呢？現今這世代也有太多的困難、險惡和病患。窮困地區的人民要為生活擔憂，生活水平較好的人們也要為食物安全、空氣污染、戰爭人禍等擔憂，這世界還有盼望嗎？

沙漠乃乾旱之地，缺乏水源，生命難得滋潤，不能生長。現今世代的人心裏乾渴，不得滿足，甚至基督徒的生命也難以長進，為何會這樣呢？現代人的盼望何在？

三個為甚麼

為甚麼世人不尊重，不接受我們的上帝？

為甚麼我們的生命未能流出「活水」的江河，使別人也得到滋潤？

為甚麼基督徒很多時候也不能活出三位一體上帝的美德？

當我們有：

天父的「愛」、基督的「恩典」、聖靈所結的果子，就是「仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制」。

相信以上的問題也不再是問題了。

結語：

基督徒理當起來，按照神的心意齊心努力去實踐大使命，齊作新事，傳福音——使人找到正路。

我們應當把握時機——同心起來參與佈道行動，往近處及遠處傳「平安的福音」。

作好牧養的工作——教導真理，使群羊得到餵養，為群羊守望，使失喪者被尋找，被逐者被領回，受傷者得纏裹，有病者得醫治等牧養關顧，使信徒生命長得豐盛。「腹中」就能流出「活水」

學習真理——無論是教牧同工、教會領袖、家長、教師、弟兄姊妹理當齊來研習聖經真理，盼望能以基督的身教和言教為標準來建立人生，使我們可以學效基督，讓祂的思想和教導轉化我們的思想，而基督的身教則成為我們的榜樣，讓基督作我們生命各方面的帶領者。從此生命得以更新變化，就能述說神的美德了。這樣，我們就能夠以生命影響生命，甚至能改變社會！基督信仰亦因而較能被世人尊重接納。

耶穌已在曠野開了道路，在沙漠開了江河。鼓勵你起來裝備，齊心實踐大使命，一起依靠神作好傳福音和牧養的事奉！